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Το πρωί της Τετάρτης 5 Νοέμβρη οι πρυτανικές αρχές μετά από την υπόδειξη της Εθνικής Επιτροπής 

Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) ξήλωσαν και κατέσχεσαν την κεραία από την οποία εξέπεμπε ο σταθμός 

1431AM στα fm. Τη Δευτέρα 10 Νοέμβρη πραγματοποιήθηκε παρέμβαση από μέλη του σταθμού και αλληλέγγυους στο 

γραφείο του αντιπρύτανη και την επόμενη μέρα στάλθηκε ενημέρωση για τη στάση που θα κρατούσε η πανεπιστημιακή 

κοινότητα στο θέμα.  

Στην ανακοίνωσή της η πρυτανεία έκανε για ακόμη μία φορά επίκληση στην αστική νομιμότητα, εκθειάζοντας 

παράλληλα την ελεύθερη έκφραση και τη διακίνηση των ιδεών. Η ίδια η φύση όμως της αστικής νομιμότητας είναι εκ 

διαμέτρου αντίθετη με τον χαρακτήρα ενός ελεύθερου κοινωνικού ραδιοφώνου όπως είναι το 1431. Πέρα από τα πλαίσια 

της αστικής νομιμότητας, μέσα στα 14 χρόνια ζωής του 1431 έχουν βρει χώρο οι φωνές των αγωνιζόμενων κομματιών 

της κοινωνίας, όλων αυτών που έχουν λοιδορηθεί και παραγκωνιστεί συστηματικά από τα μέσα ενημέρωσης της 

κυριαρχίας και τους μηχανισμούς του θεάματος. Ανάμεσα σε αυτές, οι αγωνιζόμενες φοιτήτριες, οι εξεγερμένοι του 

Δεκέμβρη του 2008, οι κάτοικοι της Χαλκιδικής οι οποίοι αγωνίζονται ενάντια  στη λεηλασία της φύσης και της ζωής, οι 

φωνές των αλληλέγγυων στις εξεγέρσεις των μεταναστών εργατών στα στρατόπεδα συγκέντρωσης καθώς και των 

ολικών αρνητών στράτευσης. Οι φωνές των φυλακισμένων σε εξεγέρσεις κατά των συνθηκών κράτησής τους. Φωνές που 

στηρίζουν τους απεργούς κι όσους μάχονται την υποβάθμιση της ζωής μας.  

Για όλους αυτούς τους λόγους, καθώς και πολλούς άλλους, ένα ραδιόφωνο όπως το 1431 δε θα μπορούσε να είναι 

«νόμιμο» καθώς πρωτίστως νόμιμο είναι μόνο ό,τι δεν ενοχλεί το υπάρχον και δε διαταράσσει την ομαλότητα της αστικής 

νομιμότητας. Ούτως ή άλλως το τι είναι νόμιμο αποφασίζεται από κάποιους άλλους από τα πάνω και έρχεται σε αντίθεση 

με εμάς που θέλουμε να (αυτο-)καθορίζουμε τις ζωές μας.  Επιπλέον ένα κινηματικό ραδιόφωνο προφανώς δε δέχεται 

τους περιορισμούς και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για την έκδοση μιας «άδειας», ούτε αναγνωρίζει την εξουσία 

αυτών που τις παρέχουν. Στην τελική, επιλέγουμε να δραστηριοποιούμαστε συλλογικά παίρνοντας τις ραδιοζώνες στα 

χέρια μας, μεταδίδοντας πληροφορίες από τη βάση, χωρίς διαμεσολαβητές. 

Το ελεύθερο κοινωνικό ραδιόφωνο έρχεται να σπάσει το διαχωρισμό ανάμεσα σε πομπό και δέκτη στη διαδικασία της 

πληροφόρησης (και όχι μόνο). Δεν υπάρχουν πια οι δημοσιογράφοι ως οι κατεξοχήν ειδικοί στο να βρίσκουν, 

επεξεργάζονται και παρουσιάζουν πληροφορίες. Δεν υπάρχει ο καλλιτέχνης που παρουσιάζει και προστατεύει τη δουλειά 

του με γενναίες δόσεις ωραιοπάθειας και ιδιοκτησίας. Και δεν υφίσταται ο θεατής ως αμέτοχος και ουδέτερος δέκτης που 

άκριτα δέχεται τις σοφίες των «περισσότερο ψαγμένων». Αυτό που υπάρχει είναι η αλληλεπίδραση η οποία προκύπτει 

από τον άμεσο, καθημερινό και πραγματικό χαρακτήρα των θεμάτων που εκπέμπονται και σε αγγίζουν, είτε συμμετέχεις 

είτε όχι στις ραδιοφωνικές παραγωγές. Μην ξεχνάμε ότι κάθε ένας που δεν αναπαράγει εξουσιαστικές συμπεριφορές, 

μπορεί να πάει σε ένα τέτοιο ραδιόφωνο και να κάνει αναμετάδοση, χωρίς να χρειάζεται χαρτιά που θα τον καθιστούσαν 

ειδικό. Το ελεύθερο κοινωνικό ραδιόφωνο είναι ενημέρωση από τα κάτω για τους από κάτω. 

Επιπρόσθετα, η συγκεκριμένη μορφή ραδιοφωνίας αποτελεί και μια απάντηση απέναντι στην εμπορευματική και 

εφήμερη πολιτισμική βιομηχανία, που στόχο έχει την προώθηση των καταναλωτικών μοντέλων της εκάστοτε εποχής, 

είτε αυτά προέρχονται από τη δήθεν εναλλακτική σκηνή είτε από την κυριλέ ελαφρολαϊκή. Στα ραδιοκύματα που 

εκπέμπουν αυτά τα ραδιόφωνα βρίσκουν θέση συγκροτήματα και μουσικές σκηνές που αρνούνται να εξυπηρετήσουν 

αυτά τα μοντέλα και έχουν αποφασίσει να κινηθούν αυτοοργανωμένα, ενάντια στις πρακτικές κερδοφορίας. Βρίσκουν 

την ευκαιρία να ακουστούν καλλιτεχνικά εγχειρήματα που προσπαθούν, με όλες τους τις αντιφάσεις, να δημιουργήσουν 

άλλες μορφές πολιτισμού και κουλτούρας, μακριά από τα πρότυπα αισθητικής που ορίζει το εκάστοτε lifestyle. 
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